

我外交部表示美方滥施关税无异于剥夺各国特别是全球南方国家发展权利

严重冲击世界经济复苏进程

新华社北京4月7日电(记者 成欣 袁睿)外交部发言人林剑7日表示,美方滥施关税无异于剥夺各国特别是全球南方国家的发展权利,必然遭到国际社会普遍反对。

当日例行记者会上,有记者问:美国日前宣布对所有贸易伙伴加征关税,对象遍及全球180多个国家和地区,一些被联合国认定为“最不发达国家”的弱小经济体也未能幸免。有评论认为,高额关税将对经济结构单一、出口依赖度高的贫穷国家造成前所未有的剧烈冲击。联合国秘书长发言人杜加里克警告称,贸易战将对推动实现可持续发展目标带来负面影响,那些最脆弱、最缺乏能力应对当前挑战的国家更令人担忧。世贸组织总干事伊维拉认为,美国加征关税或将导致今年全球商品贸易量总体萎缩约1%,给全球贸易和经济增长前景带来巨大影响。发言人对此有何评论?

林剑表示,美国以“对等”为名行霸权之实,牺牲各国正当利益服务一己之私,将“美国优先”凌驾于国际规则之上,是典型的单边主义、保护主义和经济霸凌行径。中方已经发布了《中国政府关于反对美国滥施关税的立场》,表明了严正态度。

林剑指出,美方滥施关税无异于剥夺各国特别是全球南方国家的发展权利。世贸组织数据分析显示,在经济发展不对等、经济实力不对等的情况下,美国加征关税政策将进一步拉大各国贫富差距,欠发达国家将遭受更大冲击。这将严重损害实现联合国2030年可持续发展议程的努力。美方实施差别化税率违反世贸组织非歧视原则,严重破坏正常国际经贸秩序和全球产供链安全稳定,严重损害多边贸易体制,严重冲击世界经济复苏进程,必然遭到国际社会普遍反对。

“开放合作是历史潮流,互利共赢是人心所向。发展是世界各国的普遍权利,而不是少数国家的专利。”林剑说,各国应当秉持共商共建共享原则,坚持真正的多边主义,共同反对各种形式的单边主义、保护主义,维护以联合国为核心的国际体系,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。

新华社北京4月7日电 综合新华社驻外记者报道:因投资者担忧美国所谓“对等关税”加剧全球经济衰退风险,全球股市7日重演“黑色星期一”。亚太市场中,多个股指出现多年未见的单日最大跌幅;欧美股市开盘集体大幅下跌,美国标准普尔500种股票指数7日早盘跌入熊市区间,纳斯达克综合指数开盘后重挫近4%。

日本东京股市7日早盘大幅跳空低开,日经股指一度下跌近3000点,并击穿31000点心理点位。当天,权重股全线下跌,投资者恐慌情绪显著加重。至收盘时,日经225种股票平均价格指数下跌7.83%,东京证券交易所股票价格指数下跌7.79%。

野村综合研究所经济学家木内登英说,美国“对等关税”可能在较短时间内使日本实际国内生产总值(GDP)下降0.59%;“对等关税”若叠加美对日汽车关税影响,可能使日本实际国内生产总值下降约0.8%。

受韩国KOSPI200指数期货大跌影响,韩国证券交易所7日上午一度启动暂停程序化交易的“临时停牌”措施。韩国iM证券研究员李雄灿说,这场危机甚至可与2008年国际金融危机相提并论。

新加坡海峡时报指数7日开盘暴跌超过8%,创下自2008年国际金融危机以来最大单日跌幅。新加坡证券投资者协会当天发布报告说,美国“对等关税”超预期致股市出现大规模抛售,许多人担忧美国关税政策将引发全球经济衰退。

澳大利亚股市同样遭遇重创,7日创下近5年来最大单日跌幅。澳大利亚基准S&P/ASX 200指数开盘后一度跌超6%,当天所有板块普遍下行,能源板块领跌。

澳大利亚安保资本投资有限公司经济学家沙恩·奥利弗表示,澳大利亚股市经历大幅下跌后,技术面上出现严重超卖,短期内可能有反弹,但考虑到美国关税政策给澳大利亚经济增长带来的风险持续加剧,澳大利亚股市仍可能进一步下跌。

美关税政策带来“冲击波”

全球股市重演“黑色星期一”

4月7日,行人经过位于日本东京的电子股指显示屏。

新华社发



欧洲股市方面,英国伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数7日开盘跌幅一度达6%,创2020年3月以来的最大单日跌幅;德国DAX指数开盘一度跌超10%;法国基准股指开盘一度下跌近7%;意大利富时MIB指数开盘一度跌超7%。

市场服务机构XTB英国公司研究部门负责人凯瑟琳·布鲁克斯说,投资者迫切希望看到“具体行动”而非空谈。“目前金融市场最好的解药是美国暂停或撤销其关税政策。”

德国巴登-符腾堡州银行金融市场研究主管托马斯·迈斯纳认为,美国“对等关税”让全球贸易遭遇严峻挑战,市场必须为一切可能的情况做好准备。“美国(‘对等关税’)实际上已经意味着向全球自由贸易宣战。”

美国纽约股市三大股指7日开盘后再次暴跌。道琼斯工业平均指数、标普500指数和纳斯达克综合指数开盘后重挫2.63%、3.14%和3.85%,较前一交易日分别下跌1013点、160.25点、675.75点。权重股方面,特斯拉公司股价跌幅超10%,英伟达公司和苹果公司跌幅均超7%。

美国股市3日和4日连续两个交易日暴跌,标普500指数出现10.53%的累计跌幅,纳指跌入技术上的熊市区间,美国股市市值在过去两个交易日蒸发5.4万亿美元。英国《金融时报》报道,标普500指数两个交易日累计跌幅逾10%的情况,此前只出现过3次,分别是1987年股市崩盘、2008年国际金融危机期间以及2020年初新冠疫情初期。

欧盟公开表示

15日起实施第一轮对美关税反制

据新华社布鲁塞尔4月7日电(记者 丁英华 张兆卿)欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇7日在卢森堡出席欧盟外交事务委员会会议后对媒体表示,欧盟准备动用“一切贸易防御手段”应对美关税冲击,将于4月15日起实施第一轮对美反制关税。

此次欧盟部长级会议旨在统一成员国立场,并就下一阶段对美贸易磋商制定策略。谢夫乔维奇表示,欧盟仍希望通过对话和谈判推动美方取消关税,但如果与美方在关税问题上的谈判未能取得进展,欧盟将动用一切手段对美反制。

谢夫乔维奇说:“我们已做好准备,动用我们贸易防御工具箱中的所有手段,以保护欧盟单一市场、欧盟生产者和消费者的利益。”

谢夫乔维奇表示,欧盟4月15日起将实施第一轮对美反制关税,5月15日起实施第二轮。欧盟委员会将于7日晚些时候向成员国提交一份对美国钢铝征收报复性关税的产品和税率清单。

特朗普继续为关税政策辩解

“我开的‘药’正在起效”

据新华社北京4月7日电 美国股市持续暴跌,投资者人心惶惶,特朗普却在周末前往佛罗里达州,打了场高尔夫球,并继续为其实现关税政策辩解,称他开出的“药”正在发挥作用。

特朗普“下药”

特朗普2日宣布开征“对等关税”,美国股市3日和4日连续两天暴跌,市值蒸发近6万亿美元。特朗普6日乘坐专机返回华盛顿途中却对此依旧轻描淡写,表示他不希望股市下跌,但也不担心大规模抛售。

有记者问特朗普,是否存在一个令他无法承受的股市下跌界点,特朗普回答,这一提问“非常愚蠢”。“我不希望看见任何下跌,可有时候,为了解决一些问题,你不得不吃药。”

就美国的关税政策,他宣称,贸易伙伴正陆续“来到桌前”并希望谈一谈,“但除非他们每年付给我们很大一笔钱,否则就谈不拢”。

特朗普3日回应股市暴跌时,把美国比作“病人”,称“对等关税”是外科手术,“手术结束了!病人活了下来,正在康复”。

“他在毁了我们的经济”

在刚过去的周末,美国内阁和白宫高官出面帮腔,为特朗普的关税政策辩解,试图淡化关税政策对美国股市雪崩的影响。

美国财政部长斯科特·贝森特称,“不一定会发生衰退”,“谁知道市场会在一天、一周之内如何反应?我们正在考虑的是为繁荣构筑长期的经济基本面”。

特朗普及其高官的言论遭到群批。哈佛大学经济学教授、美国前财政部长劳伦斯·萨默斯说,特朗普的关税政策是美国历史上“最大的经济自杀”,将给美国消费者带来30万亿美元成本,相当于美国汽油价格翻倍。

“如果我们进入衰退,就是‘特朗普衰退’,”民主党籍参议员亚当·希夫接受媒体采访时说,“他正在毁了我们的经济。”

足不出户 办理分类广告

分类信息刊登项目

· 公 告 · 寻人启事 · 减资公告 · 声 明 · 遗失声明
· 注销公告 · 免责声明 · 指定承租 · 生日祝福 · 结婚启事
· 资产债权公告

扫描二维码 进入小程序办理



联系电话>>> 23602233 17622997767

